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2. évfolyam. Vasárnap 1893. évi május 21-én. 21. szám.
Pünkösd!

Yersecz 189.'!. május 21.
Lángoló lelkesedő», önzetlen iigylmzgó- 

ság vs példás egyetértés ünnepe 1
A gyorsan és fültartóztatliatlamil előre 

rohanó idő megkorliasztotta a kolossális ró­
mai birodalomban egymással ellentétes ele­
mekből erőszakosan összeolvasztott emberi 
társadalmat. Az Augusztus által bevégzeit 
világ-uralmit, mint valami gyengén össze­
tákolt ódon épület lassan-lassan elkezdett 
roskadozni. Mig belsejében a mindig söté­
téi »be váló inmorálitás és lélia tétlenség, a 
népek nagyságának «:.s életerejének e veszé­
lyes szutérgei pusztítottak gyorsan, bom­
lasztó erűvel: északon és keleten a világ- 
történelem színpadán egyszere megdöbbentő 
hatalommal föllépett törzsek kezdték az óri­
ási birodalom külső falait döngetni.

lágy váratlan napon elő állottak a lttis- 
x éti nagy események által liitökbcn meg­
erősített igénytelen christiánusok vs elkezd­
ték a lelkesedés még eddig soha nem is­
mert t(izével hirdetni az inmoralitás mámo­
rában szendergő tunya társadalomnak az 
evangeliom megváltó igéit . . .

Megalakult az első keresztyén egyház, 
mely az óriási birodalom mellébe, egy pa­
ránya! mustár magnak tűnt föl . . Es lassan- 
lassan. de cl Ív n;ll hatat lan erővel balomra 
zúzta a mustármag a colossális birodalmat, 
megtörte a népvándorlás nyers és félvad 
népeinek barbárságát, kipusztitotta az in - 
moralitás veszélyes sziiférgeit a bomlásnak 
indult emberi társadalomból s a 
romboló viharai és pusztító fergetegei da-

I czára oly óriási terebélyes fává nőtt, mely- 
! nek felséges loinbkoszoníi az egész föld tő- 
I liilctén északon keleten, délen és nyugoton 

egymásba borulva folynak össze.
Az első pünkösdi ünnep képezte e ha­

talmas fának első csiráját 1
Minő tényezők összcmííködése terem­

tette meg azt a felséges erőt, mely ily ha­
talmat tudott kifejteni? Semmi más, mint 
a lángoló lelkesedés, az önzetlen iigybuz- 
goság és példás egyetértés. Ezek a ténye­
zők képezik a földfelettinek látszó csudát, 
ezek teremtették meg az első pünkösdi ün­
nepen az első keresztyén egyházat, melynek 
emlékét közel két ezer év múlva annyi 
millió ember ünnepid ma!

Elmúlik az idő, elenyészik az ember 
benne, de ezek az igazságok lényegük is­
teni jellemvonásával túlélik a sötét enyé­
szetet. Ilyen igazságok azok. melyek az 
első pünkösdi ünnepen megteremtették az 
első keresztyén egyházat.

Ila meggyengült a keresztyén egyház 
hajdani roppant hatalma, megfertöztettett az 
általa teremtett tiszta erkölcs, ez annak jele, 
hogy lelohadt a lángoló lelkesedés, bűnös 
önzéssé fajult az önzetlen iigybuzgóság és 
megszakadtak a példás egyetértés arany- 
lámvzának kapcsai.

Láthatjuk abból a kétezer év előtti 
ragyogó példából, hogy minő csudát képes 
az ember — ha lelkében hordja az isteni 
szikrákat — végbevinni.

Kovarog a világ, belül pusztitnak az 
inmoralitás emésztő szú férgei, ha a nagy 
válságos pillanatok b a n n e m o 1- 
v ászt be n n fi nket ö s s z e v a 1 a m i 
magasabb erő hazánk ezredéves 
alkotmányát igen könnyen romba 
dönthetik az egymással össze hat ó 
v á r a 11 a n e s e m é n y e k !

Talán soha sem volt nagyobb szük­
ségünk arra mint most, hogy megszálljon 
bennünket a pünkösdi szentlélek s t e- 
remisen bennünk lángoló lelkese- 
tést s önzetlen ügybuzgóságot s 
példás egyetértést édes hazánk 
közügyei iránt.

Tegyük félre esi nyes bajain­
kat. önző személyes érdekeinket, 
hogy egyesülhessünk a közös ve­
szély ellen, a haza érdekében!

Legyen ez a pünkösdi ünnep mi reánk 
nézve is mint volt az első christiánusokra 
nézve a mindenható Szent lélek ünnepe, és 
teremtsen bennünk egyetértést, lángoló lel­
kesedést és önzetlen ügybuzgóságot. K.

az ország gazdaközönségélnz, erdőbirtokosaihoz 
es erdészeihez.

A magyar állam megalapításának ezredik év­
fordulóját kérziil 1896-baa megünnepelni n nemzet.

Hogy ez ünnep minél méltóbb legyen, elha­
tározta a törvényhozás hogy annak egyik részlete­
ként az. ország fővárosában országos kiállítás reudez- 
1 essék, mely hemutatandja nemzeti kultuiánk fej­
lődését, a múltban s állását a jelenben.

Ú cs. és Apostoli királyi Felsége, legkegyel­
mesebb l’runk és Királyunk, ezen országos kiállí­
tás védnökségét legkegyelmesebben elfogadni mél­
tó ztalo t.

Öli száljon ni cg bennünket az ezen 
igazságokat magában egyesítő szentlélek 

századok | most, midőn hazánk oly fontos események 
előestéjén áll.

Tárcza.
hír kisziikiisztotl levői ;iz. ,.liiitvii-oiiii!in"-l)ól.

A tanitokisasszony regénye.
Irta Perjéssy Lajos.

(Folytatás)
A nagyságos úr nem fiatal ember már! Ra­

jong intézetünkért. Sokai lett érdekében. Lehet 
mondani : az ü len ml menye! Vizsgáink kitünően 
sikerültek, a kiállítás Icltiinésl kellelt. A nagy 
öröm elragadta! Töltőéi élvezett mini kellett volna. 
A tegnapi dolgot el ki ll felejtenie. Soha senkinek, 
még a legjobb barátnőjének sem szabad említést 
tenni róla.

Ne piruljon annyira édesem! Lássa, ve­
lem szemben is különösen viselte magát. Nehez­
teltem is érte, de látja, ö az egy etlen igaz pártfo­
gónk. Sok az irigyüiik, sokan hangoztatják, hogy 
nem életképes intézetünk, hogy be kellene szűn­
tem .... séit más valótlan dolgokat is suttognak, 
pedig a körülményekkel meg kell alkudni tudni.

— Magát, kis Imim, nagyon megszerette a 
nagyságos úr. Szép eamerje lesz pártfogása me­
lóit de ne legyen olyan ..... hogy is feje­
zem ki magam .... olyan kis (élénk libácska! 
Ltssa Z—-, milyen állast kapott! Ezerháromszáz 
forint a fizetése, sut lesz több is. A lövárosban 
él. Hogy fognak érte raj ot iga ni a kollega tanférliak.

Pár nap múlva már az x—i fürdőben vol­
tunk ö Nagyságával. Azt a szerencséi len véget ért 
mérnököt ott mutatták be nekünk. 1 gy vettem 
észre, hogy inkább miattau keresi fel a mi szűkeid) 
körit társaságunkat, ámbár határozottan ö Nagy­
ságéit mulattatta.

légy alkalommal — mikor az iggzgatónö 
éppen fürödni volt s én ott vártam a harsak 
alatt — a mérnök letilt mellém! Sok mindenfélét 
mondott .... emlegette, hogy igaz érzelemmel 
vonzódik hozzám, hogy hallotta, ismeri sorsomat 
.... de ö még vsak gyakorind<féle tulajdonkép­
pen, de legszebb kilátásai vauink, hiszen meg 
van már oklevele. Egy öreg nagynéniével van itt 
pár napra a fürdőben — de ha biztos állása lesz, 
szeretne velem bizonyos dolgokról is beszélni.

Az. igazgatónő olt talált bennünket. Félre 
vonta a mérnököt — hihetőleg tiltakozott az el­
len, hogy velem, a tanitványnyal szóba álljon.

A mérnök csak egyetlen cgysz r szegte meg 
a tilalmat, midőn pár pillanatra mellém fura kó­
dolt a „Gyógyterem“-beii tartott hangversenyen és 
elmondta, hogy távoznia kell, de nem tud és nem 
fog elfeledni, s bárhol legyek is, fel fog keresni!

Leányom! - szólt hozzam egy este ö
Nagysága azt suttogják: maga iránt nagyon 
érdeklődik az a fiatal ember! — de azután azt 
is beszélik, hogy az összes jelenlevő leányokká 1 
éppen azt eseb kszi sportot IIz azzal, hogy tél 

! költse maga iránt az ilynemű érdeklődést. Elég,

ennyit mondanom, ne higyjen semmit! Hiszem, 
hogy megértett!

Őszintén megválva, engem hidegen is hagy­
tak a mérnök szavai. Nem volt szükség a figyel­
meztetésre, és a bekövetkezett tij események ki 
is törölték emlékezetemből az én legelső udvariamat.

Megjött a nagyságos ár! Beváltotta Ígéretét!
Pár napig rendes íürdövendégként folytatta 

a kárát, de mihamar kinyilvánította, „hogy rette­
netes módon unalmas az ilyen élet“.

Neki szórakozásra van szüksége! Ajánlatot tett, 
hogy elkísér, ha a tengermelléken utazni kívánunk!

O Nagysága az igazgatónő elfogadta a ter­
vei. Útra keltünk.

Bejártuk felső Adria gyönyörű partvidékét, 
clrándultunk Lagúnák városába, Velenrzébe is, pár 
napi utazásból pár heti lett a nagyságos ár fe- 
lülmulliathm volt az előzékenység és szívélyesség 
dolgában úgy, hogy mintha atyám, mintha bátyám, 
testvérem lett vólua, igaz benső hálával csókol­
tam kezeit, ö meg át-itt karolt, mint szerető 
leányát.

Oh liár emlékezetembe bírtam volna hozni 
X . intelmeit 1 A sors ragadott magával. Kezd­
tem érezni sokszor dicsért szép tehetségeim im­
ponáló vóhát. Az igazgatóm1 mellett teljesített in­
gyen komorna-téle szerepet arra magyaráztam, hogy 
én vagyok a kitüntetett, a kivá asztott!

O Nagysága, az igazgatónő, a nagyságos 
úr suba egy pillanatra sem viselték ágy magukat,



A kereskedelemügyi miniszter úr, kire az 1892. 
évi Jl-ik törv.-czikk e kiállításnak az illetékes mi­
niszterek és egyéb szakkörök közreműködésével le­
endő rendezését reá ruházta, annak érdekében lel­
kes hangú felhívást intézett a nagy közönséghez, 
felszólítván az ország minden egyes polgárát, hogy 
e feladatában a kormányt lelkesedéssel támogassa, 
s járuljon hozzá a nagy nemzeti mii sikeréhez. E 
felhívás kapcsán most én, mint a kormány, az or­
szág mezőgazdagsági ügyeinek vezetésére hivatott 
tagja, kire egyszersmind a létrejött megállapodások 
értelmében az 18í)(i-ki országos kiállítás Yl. és \ 11. 
mezőgazdasági és érdészeti csoportjainak rendezése 
bízatott, ezen minőségemben fordulok hazánk mező­
gazdáihoz, erdőbirtokosaihoz és erdészeihez azon 
kérelemmel, hogy engem ezen feladatom megoldá­
sában hazafias buzgalommal, szakértelmükkel lel­
kesen támogassanak, s járuljanak közre, hogy a 
kiállításon hazánknak, mint első sorban agrikultur 
államnak, mezőgazdasága és erdészete nagy fontos­
ságukhoz méltóan legyenek bemutatva.

A magyar mezőgazdáknak és erdészeknek meg 
kell mutatniok, hogy az általuk birt föld nem par­
lag, hogy daczára azon aránylag rövid időnek, mióta 
a haladás ösvényén járnak, serényen dolgoztak és 
folkfizdötték magukat oda, a hol bátran kiállhatják 
az összehasonlítást Nyugot-Európa gazdáival. Meg 
kell mutatnunk mit tudunk, be kell mutatnunk mink 
van, s ez által felismerhetővé tenni azon erőt, mely 
mezőgazdaságunkban és erdészetünkben rejlik, mely 
kulturális missiónk teljesítésére bennünket első sor­
ban képesít, mely állami életünk legfontosabb alap­
ját képezi.

Ha mezőgazdáink, erdőbirtokosaink és erdé­
szeink áthatva ennek tudatától köröltem csoporto­
sulnak. teljes buzgalommal és odaadással vesznek 
részt a kiállítás munkálataiban, biztos a siker : s a 
nagy mii minden egyes munkatársa részesévé lesz 
azon felemelő tudatnak, hogy ő is tényezője ezen 
üdvös eredménynek, mely továbbhaladhatásunknak 
egyik útmutatója és nyugodtan elmondhatja, hogy 
híven teljesítette hazafiul kötelességét.

A jelen a határ a múlt és jövő között, az 
évezredes ünnep határa ieend a múltnak, de egyút­
tal a jövő kezdete.

Mutassa be tehát a kiállítás is a múlt hű 
képét, legyen tükre a jelen életerős munkásságának 
s tanúságot szolgálható a jövőben haladásra.

Egyesek, testületek, szövetkezetek és a törvény, 
hatóságok mindannyian közremunkáltak mezőgazda­
sági haladásunkon, de mindmegannyian elszórtan, 
elkülönítve cselekedtek. Reményiem, hogy a nairy 
mii sikerének biztosítása végett végre egyesülni 
fogunk s ez alkalom szorosabban füzend bennünket 
egymáshoz. Hiszem, hogy a közélet minden érde­
kelt tényezője együttesen és fokozott mérvben fog 
a nagy czél érdekében munkálkodni: — összegyűjtik 
mindazt, a mi mezőgazdaságunk és erdészetünk 
múltjának megismerésére fontos, valamint mind azt. 
ami azoknak jelen szellemim és anyagi megizmoso­
dását feltüntetni képes.

Budapest, 1998. ápril
Gróf Bethlen András,
Fölclmivelt-siigyi m. kir. miniszter.

hogy arra a félelmes estére visszaemlékezzem. — 
Visszatértünk a fürdőbe — az intézetbe - az 
uj tanév is lefolyt — a szünidőt az intézet falai 
közt töltöttem — ott maradt az igazgatónő is. 
Juliéit k. a. vissza se jött többé. Krnblek kar­
mester a Bánátban talált alkalmazást, de onnan is 
kiűzte Juliette, ki, ment utálnia városról városra, 
be a keleti tartományokba, s utoljára Amerikába 
ugrott meg a szerelmes Kollega elöl a kimondhat- 
lan nevű szegény cseh ..... akarom mondani 
. . . a szegény tatár I

Juliska kisasszony folytatta esténként a régi 
történetek elmondását, uj tanítónők érkeztek, át­
helyeztek a fiatalabb tanárok helyett öregebbeket, 
sőt nősöket, sőt nötelcn ember már nem is pá­
lyázhatott. Már magunknak is dolgozhattunk, időn­
ként és elég gyakran egymásután, váratlanul jöt­
tek miniszteri kiküldöttek, úgy fél füllel azt is 
hallottuk, hogy vizsgálat folyik.

<) Nagysága is megváltozott, a mennyiben 
maga is betilt a munkaterembe, a nagyságos ín- 
eljövetelekor nem volt thea-estély, sőt ebédre se 
jött hozzánk az ezrekre menő egyforma ke- 
resztöltésii mustrák helyett ruhaszabászütot, fehér­
nemű varrást, foldozást, csupa praktikus dolgot 
kellett tanulnunk.

A bejáró növendékek azt kezdték sugdosni, 
hogy a kegyelmes úr maga is megfogja vizsgálni 
az intézetet, hogy a városban nagyon félnek a 
beszüntetéstől V Hogy fegyelmi vizsgálatok volná­
nak! de többet nem tudhattak meg. mert a ma­
mák és taták titkolóznak — azt is csak úgy hall- 
gatódzás után tudják, a mit tudnak,

(Folytatása következik )

Napi hirek.
Esküvő. Dr. Haag Aladár, köz- és váltó­

ügyvéd, pünkösd hétfőjén d. e. fél 12 órakor 
fogja oltárhoz vezetni Gett maiin Irma kis­
asszonyt, — Fogadják legöszintébb üdvkivana- 
ta inkát 1

A gör. kel házassági jog. Az igazságügyi 
miniszter dr. Grecsák Károly kir. táblai bírót 
a gör. kel. házassági jog tanulmányozásával 
megbízta. Grecsák Károly a budai, temesvári, 
verseczi és uj-vidéki szerb szentszékeknél tesz 
tanulmányokat és e végből kedden este váro­
sunkba érkezett. Tanulmányának eredményéről 
az igazságügy miniszterhez jelentést fog tenni.

A temesvári kereskedelmi és iparkamara. 
Vest Ede urat választotta elnökévé. Az uj e1- 
nök hazafias szellemű és a kamara hivatását 
helyesen jellemző székfoglaló beszédet tartott, 
a mely nagy tetszésben részesült.

Halálozás. Mandukits Miklós, gör. kel. 
szerb püspöki titkár, városunk ez ismert alakja, 
élete 63-ik évében a múlt szerdán 5 órakor el­
hunyt s a lakosság nagy részvéte mellett kísér­
tetett ki végső nyughelyére. Áldás és béke 
poraira!

Az ezredéves kiállítás délvidéki kerület bi­
zottsága. Az 1 89l>. évben rendezendő ezredéves 
országos kiállítás érdekeinek kerületenként le­
endő előmozdítására és az érdekeltek tájékoz­
tatására tudvalevőleg kerületi bizottságok ala­
kíttattak. Temes, Torontal és Krassó - Szörény 
vármegyék, Temesvár, Yersecz és Pancsova va­
rosok egy kerületbe vétettek, ló kerület bizott­
ságába Lukács Béla kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter; mint az 189ü-iki ezredéves országos 
kiállítás bizottságának elnöke, városunkból a 
következőket nevezte ki: See m a ver Janos 
polgármestert, Hős eh 1 Frigyest ki a hivata­
los lisztában mint közgazdasági előadó szere­
pel), Andrejevits György, szappanost és 
Hembcrger Bálint, kovácsot.

Törvényhatóságunk folyó ho 15-én tartotta 
meg rendes havi ülését Rudnai Nikolits 
Sándor főispán elnöklete alatt. A közgyűlés 
elején Ilöschl Frigyes, „az örök interpelláló“, 
kérdi a polgármestert, igaz-c egyik verseczi né­
met lapnak azon hire, hogy a budapesti Ganz 
gyárát polgármester felszólította volna, misze­
rint a városnak villanyfcnynyel való világítása 
ügyében tervezetet adjon be? Indíttatva érzi ma­
gát ezen interpelláczió megtételére azért is, mi­
vel Lengaucr testvérek, Van Koyen és Fritz 
János verseczi lakosok hasonló ajánlatukkal a 
törvényhatósági közgyűlés által elutasittattak.

See tn a y c r polgármester erre előadja, 
hogy a Ganz gyár kérdést intézett hozzá, vál­
jon adhat e be tervezetet ? Erre azt válaszolta, 
hogy igen, hiszen azt mindenkinek szabadsagá­
ban áll. Természetes, hogy a világítás kérdé­
sének ügyében a közgyűlés fog határozni.

Ilöschl második interpellácziója a park­
egylet rendelkezésére bocsátott városi robott 
kocsik ügyében hangzott, a polgármester azon 
válaszát, — hogy más jótékony és közhasznú 
czélnal is felhasználtattak a városi robotosok, 
— a közgyűlés tudomásul veszi.

A polgármesteri jelentés kapcsán ismét 
felmerült és élénk vitára szolgáltatott alkalmat 
a Bakálovits-félc halálozás, s a sokat cmlege- 
getett bonczolási jegyzőköny. Dr. F i t z Sándor 
városi főorvos előadja, hogy a bonczolási jegy­
zőkönyvet kötelességének ismerte a jelentés kap­
csán beterjeszteni, mert a múltkori közgyűlésen 
egyik városi képviselő úgy nyilatkozott, hogy 
állítólag a köz vél menynek és neki nincs bizalma 
a benyújtott orvosszakértői véleményben. — S 
minthogy ö és orvostársai legjobb tudomásuk 
és lelkiismeretük szerint teljesítették kötelessé­
geiket neki úgy saját mint kartársai nevében 
az említett nyilatkozatot, ha vissza nem vonat­
nék roszakaratú insciáczionak kell kijelentenie, 
hogy az illetőknek szabadságukban áll ellene es 
kartársai ellen bírói úton fellépni.

Ilöschl Frigyes erre kijelenti, hogy ö 
senkit sérteni nem akart, ha idejében beterjesz­
tetik az a bonczolási jegyzőkönyv, akkor nem 
lett volna oka a fclszolamlasra, s indítványozza, 
hogy a közgyűlés roszalását fejezze ki Dr. Fit/, 
azon eljárása felett, hogy az április 29-iki köz­
gyűlésen hallgatott. — Rot tier Ferencz pe­
dig azon elleninditványt teszi, hogy a polgár- 
mesteri jelentés tudomásul vétele mellett Dr. 

i t z Sándor főorvosnak bizalom szavaztassuk.
Közben Dr. Jovanovits György felhívja 

Höschlt, mondja ki nyíltan, vájjon most is 
bizalmatlansággal viseltetik-e az orvosi szakvé­
lemény iránt? Ilöschl arra azt feleli, hogy van 
ugyan a biró cselekedtek lelett, de a gondolatok 
felett nincs. Grencsarszky t. h. b. t. azt

ajánlja, hogy mindkét indítvány vonassuk visz 
sza, a mi meg is történt, s áttérhetett a köz. 
gyűlés a tárgysorozat többi pontjainak tar 
gyalására.

Hett Mihály 88. házsz.) városi képvise­
lőnek megválasztását a bíráló yálasztmány je­
lentése alapján helyben hagyja a közgyűlés, mi­
vel kitűnt, hogy az illető még is tud Írni és 
olvasni.

A közigazgatás bizottságba a múlt köz­
gyűlésen beválasztott Sternberg József ezen 
állasról leköszönvén, uj szavazás rendeltetett cl. 
R i 11 i n g e r Ede 25, Ilöschl Fri gyes 2() és 
Spatáriu Vladimir 18 szavazatot kapott, s 
igy Kittinger Kde lett tagja a közigazgatási 
bizottságnak.

A régi városház előtt a járdát aszfalti- 
roztatja a város, még pedig a magyar aszfalt 
részvény-társaság képviseletében 11 o ft m a n n 
Antal műépítész áltál.

See may er J. polgármester jelentést tesz 
1$ a k a 1 o v i t s József volt városi tanácsnok 
hirtelen halála ügyében elrendelt vizsgálat ered­
ményéről, W eifert K. főjegyző előmutatja a 
vizsgálatról felvett terjedelmes jegyzőkönyvet, 
mely szerint a kihallgatott szemtanuk egyetér- 
töleg azt vallották, hogy Bakalovits halála a 
kaszárnyaútezaban lévő Hau.ser-fele ház előtt 
következett be. A jelentés egyhangúlag tudo­
másul vétetik azzal, hogy vizsgalati jegyzőkönyv 
mielőtt a belügyminisztériumhoz felterjesztetnék, 
15 napig a főjegyzői irodában közbetekintésre 
kitétetik.

Vojnovits Péter városi aljegyző még 
egy évi határidőt nyer arra nézve, hog)- a szük­
séges minősítést megszerezhesse.

A dyphteritis, a gyermekek c rettentő ellen­
sége ismét gyászba borított egy verseczi elő­
kelő családot. Spatariu Vladimir ügyvéd 
8 éves Valér fiát ragadta el. Béke poraira!

A Temesvármegyei helyi érdekű vasutak 
állandó bizottsága dr. Molnár Viktor fő­
ispán elnöklete alatt illést tartott, melyen az 
egyes helyi érdekű vasutakra a következő se­
gélyeket szavazta meg:
a zsebély-csakováira................... 51.000 fit
a versecz-kubinira.............................420.000 Irt
a temesvár-buziasira ..... 19S.000 írt
a temesvar-lippaira........................ 315.000 írt
Ehhez hozzáadva a modos-ujpécsi
vasúthoz adandó ....... 103.584 fi t
a helyi érdekű vasutak összes segélye 1,093.584 írt 
Minthogy a vármegyének ez összeg fedezésére 
készpénze nincsen, a vasúti bizottság azt fogja 
javasolni a varmegye közönségének, hogy hatá­
rozza el 1.Q0 1000 fit kölcsönnek a megyei út­
építési alap terhéri leendő felvételét.

Községi föreáliskolank felsőbb osztálybeli 
tanulói közül, mint azt mar lapunk előző sza­
mában is jelentettük, 27-en fognak részt venni 
a fővárosban ma és holnap tartandó országos 
tornaünnepélyen. A kiválogatott ügyes tornász 
diakok múlt pénteken este indultak a fővárosba. 
A vasúti állomáshoz való kivonulás, melyben 
az összes ifjúság s az egész tanári kar részt 
vett, a csengő zeneszó, tömérdek néző népség 
vonzott az utezakra es terekre, a szülék és ro­
konok csapatostul kisérték a menetet, mely 
igazan példanyszerü volt. A vonattal a fehér­
templomi fögy m nasiuin versenyző ifjúsága is 
megérkezett es dörgő eljenekkel fogadtatott. A 
Keller-féle zenekar rázendítette a „Rákóczyt“, 
s a mi ifjaink búcsút vettek. A hosszas vára­
kozásban kifáradt kísérő fiatalság zeneszó mel­
let vonult be a varos felé, de egy rövid negyed­
órára Zofftnann Sándor sörgyár tulaj do nos szi­
ves meghívására egy kis husi tő sörre betért a 
vasúti állomás mellett fekvő jégpinezébe, hon­
nan ismét zeneszó mellett vonult vissza a fo- 
realiskolaba. Bizton hisszük és reméljük, hogy 
a fővárosba indult ifjaink a versenyen hatalma­
san meg fogjak alkun helyeiket. Dicséretes el­
ismerés illeti a varos hatóságát, mely az ifjakat 
Ibi Írttal segélyezte, — helybeli tornaepyesulc- 
tet, mely egyik tanuló költségeit teljesen fedezte.

Temesmegya közgyűlése. Mint a „Uélma- 
gyarorszagi Lapok“ jelenti. Temes megye tör­
vényhatósági bizottsága e hó 28-án tartja ez 
évi tavaszi közgyűlését. A közgyűlés első nap­
ján diszgyiilés lesz, a melynek programmja ez:
1. A király arczképének leleplezése. „Alkalmi 
beszéd“, tartja Mayer Karoly megyei főjegyző.
2. Gróf Andrássy Gyula arczkepének lelep­
lezése. „Alkalmi beszéd“, tartja Nagy György 
kir. tanácsos törvényhatósági bizottsági tag.

A temes-bega vizszabalyzo társulat érde­
keltjeinek, a hátralékuk behajtására alkotott 
újabb törvényjavaslat ellen nem regiben tilto- 
kozu közgyűlésé tudvalevőleg egy szukebb korú 
bizottságot küldött ki, melynek feladatává tette



)>ogy a nagy gyűlés tiltkozását illetékes helyre 
juttassa. I'. bizottság a múlt vasárnap ismét ülé­
sezett Vcrseczen, s I1 eh é r Sándor földbirtokos, 
megválasztott elnök előadta, hogy ez ügyben 
személyesen is járt az illető Minisztériumban, s 
a kegyelmes úr unnak élőié bocsátása mellett, 
hogy a nevezett uj törvényjavaslat csak az ősz 
felé fog az országgyűlés elé kerülni; biztosította 
az érdekéitekét arról, hogy ha azon ideig in­
dokolt felterjesztések érkeznek hozzá azokat 
figyelembe fogja venni.

A verseczi 1848/49-ik honvédek egyesülete 
a budavári honvédemlék mai napon tartandó 
leleplezésénél 7 tagból álló küldöttség által kép­
viselteti ni agat. A. derek, el c szege nysorsu öreg 
honvédek teljesen ingyenes vasúti menetjegyet 
kaptak a központi bizottságtól.

A verseczi iparosok dalárdája f. hó 27-én 
szombaton hangversenynyel összekötött táncz- 
mulatságot fog rendezni a szöllövenyige nagy 
termében.

Majális. A verseczi polgári lövésztársulat, 
a mi zöld uniformisos schützeink, ma vasárnap 
tavaszi mulatságot tartanak az „ördög“ árok 
vendéglője mellett fekvő tánezhelyen.

A délmagyarországi tanitó-egyletnek ez évi 
július első napjaiban Nagy-Szent-Miklóson ter­
vezett nagygyűlése elé, —- mint a „K, T.“ Írja 
— akadaly gördült, amennyiben az ott épülő 
uj községháza, amelyben a gyűlésnek le kellett 
volna folynia, a mondott időre aligha készül el. 
a Révay-emlék felállítását és leleplezését is ez időre 
tervezte a toront,álmegyei közművelődési egylet.

A verseczi közgazdasági egyesület szőlé­
szeti szakosztalja pár hét múlva zöldóltási tan­
folyamot rendez, melyen mindazok részt vehet­
nek nők is , kik hasonló tanfolyamban még 
nem tanultak. A szükséges eszközökkel, u. m. 
késekkel és kötőanyaggal maguknak kell ellátni 
a jelentkezőknek.

Czukorgyár Temesváron. A délvidéki mező­
gazda k szövetkezete felhívást intézett a dél­
magyarországi birtokosokhoz egy czukorgyár 
felállítása érdekében. A felhívás kiterjed a czu­
korgyár felállítása körülményeire kedvező dél­
vidéki viszonyok leírására s a vállalat pénzügyi 
keresztülvitelének módozataira. E szerint az alap­
tőke 100,1 M fi I írtra van tervezve 1 < 10 forintos 
részvényekben, a mely összeggel 3.70 -400,(j0-) 
mmázsa ezukorrépa volna feldolgozható, aminek 
termelésére mintegy 30o0 holdnyi terület szük­
ségeltetik. A részvény-aláirasi ivek junius hó 
lo-ig a lem esi takarékpénztárnál Temesvárott 
és a délvidéki foldmivelők gazdasági egyesülete 
titkári hivatalánál kaphatók. Az aláírási felhívást 
mint alapítok: br. N i ko lies Fedor, a teures i 
takarékpénztár. Deuts h L., Popper J., lovag 
X" es t Ede, dr. Varady Árpád, 11 e z 1 Dávid, 
K o h n Sándor, dr. Róna Ignácz, Schopf 
Antal bocsátották ki.

A torontalmegyei magyar közmivelödési egy­
let e hó 10-cn tartotta meg ez évi közgyűlését 
a tagok csekély érdeklődése mellett. Kovács 
Ágost elnök megnyitván az ülést, sajnálattal 
emlékezik meg annak csekély látogatottságáról. 
Ezután Re dl Keren ez titkár olvasta fel az igaz­
gatóság terjedelmes évi jelentését, amely nem­
csak. az egylet ]892. évi, fennállása egész folya­
mán kifejtett működésére kiterjed. A szépen 
kidolgozott jelentés először a közmivelödési egy­
letek hivatását ecseteli, majd megismertet a 
hazunkban fennálló ily egyletekkel és azok mun­
kássága irányaival, végül a torontáli közmüve- 
lödési-egylet viszonyait vázolja, a melyekből ér­
dekesnek tartjuk felemlíteni a következő ada­
tokat. Az egylet 1885-ben alakult. Az első évek 
a taggyujtés nehéz gondjaival teltek el, a nél­
kül, hogy a vart eredményt meghozták volna. 
Így például 1 MH»-ben 683 kibocsátott taggyujtő 
iv közül csak 8 érkezett vissza, a mi sajnosán 
igazolja, hogy megyénkben, a hol oly nagy a 
vagyonos birtokos osztály és a számot tevő in­
telligentzia, e szent czélu egylet csak nehezen 
btr gyökeret verni. Nvolcz éve, hogy az egylet 
fönnáll, s ezen idő alatt összesen csak 1121 tag 
lépett az egyletbe, azok közül is mar eddig 
331-et tesz ki azok szarna, a kik elhaltak, el­
költöztek és kiléptek. Így a tagok szama csak 
790. Es pedig alapitó tag 210, évi 2 frt tagsági 
dijat fizető beltag 106, évi 1 irtot fizető kültag 
339, pártoló tag 58, s tagsági dijat nem fizető 
tag 76. 1885-tól kezdve az egylet összes bevétele 
volt 8580 fit 8 kr., a tényleges kiadás 2621 frt 
72 kr., s Így az egylet vagyona ma 5714 frt 
6 krajezarbol all, a mivel szemben a 2441 frt 
behajtat!,m hátralékos tagdijak állanak. Ily körül­
mények közölt, hiányozván az egyletnek anyagi 
ereje, másrészt nagyfokú közönynyel kellvén 
megküzdenie, nem is fejthetett ki olymervü te­
vékenységet, a minő kívánatos lett volna. Nyolcz
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évi működése alatt azonban sok elismerésre 
méltó dolgot müveit, jutalomkönyveket osztott 
ki, magyar nyelvi tanfolyamokat rendezett, se­
gélyezte a magyar színészetet, műkedvelői elő­
adásokat, felolvasásokat tartott s ápolta a lé­
tező hasonirányu egyletekkel való összeköttetést, 
képviselve volt a közmivelödési kongresszuson 
s a Temesvárott összehívott délvidéki közmi­
velödési egyletek képviseleti ülésén és végül 
mozgalmat indított megyénk nagy szülöttjének, 
R é v a i Miklósnak N a g y-S zen t-M i k 1 ó s o n 
állítandó emléke iránt. Kiterjed a jelentés az 
újabban tett alapítványok és adományok fel­
sorolására is, amelyek közül említést érdemel 
a gróf Karácsonyi Jenő áltál múlt évben tett 
200 forintos alapítvány, a melynek kamatai egy 
a magyar nyelvben kiváló előmenetelt felmutató 
nem magyar ajkú tanuló jutalmazására fognak 
főtdittatni, a Révai -a 1 a p, a mely az 1892. 
évi május 15-én tartott felolvasás 154 frtnyi 
jövedelméből tétetett s kamatai szintén a magyar 
nyelvben jó előmenetelt felmutató tanulók jutal­
mazására szánvak, végül a nagybecskereki nép­
bank és a kalocsai takarékpénztár által az egy­
letnek ez idén is küldött 10 —10 frtnyi adomá­
nyok. A könyvtári jelentésből kitetsző- 
leg az egylet könyvtára szépen gyarapszik. Mig 
1885-ben csupán 200 miivel birt 300 kötetben, 
ma 473 miivel bir 81 l kötetben, a mit bárki 
díjtalanul használhat. Ámde, hogy nem használ­
jak eléggé, mi sem igazolja jobban, mint hogy 
1892-ben csak 30 gyakoribb és 20 ritkább ol­
vasó vett ki könyveket. A könyvtár 1892. évi 
szaporulata 60 mii 90 kötetben. Következett 
a költségvetés megállapítása. Ennek adatai 
a következők: a töke utáni 4 százalékos kamat 
fejében elöirányoztatik 201 forint 60 kr , tagdi­
jak fejében 495 frt, 90 kr., hátralékok behaj­
tásából 30 I forint, kültagoktól 250 frt, egyéb 
jövedelemből 50 frt, összesen 1397 frt 50 kr. 
bevétel és ezzel szemben 675 frt kiadás, a 
mely ered: a Révay emlékre szánt 200, juta- 
lomkönyvekre 50, könyvtárra ICO, nyomtatvá­
nyokra cs Írásbeli teendőkért 75 frt, szolga 
díjazására 100, előre nem látott és vegyes kiadá­
sokra 150 irtot. 11 raj jer Eajos indítványt tett 
egy torontalmegyei magyar színi szövetkezet 
létesítésére. Az eszme igen élénk tetszésben ré­
szesült s minthogy az egyletnek hivatása a ma­
gyar színészet istapolása is, az ügy fontosságára 
való tekintettel az egylet a színi szövetkezet 
létesítésének megbeszélésére cs kivitelére, az 
egyleti igazgatóság bevonásával egy bizottságot 
küldött ki, a melynek tagjai : Porzszk a y 
Béla, dr. Brajjer Eajos és Scossa Dezső.

Természettudományi füzetek. A délmagyar- 
orszagi természettudományi társulat közlönyé­
nek idei 2-ik füzete most jelent meg Véber A. 
és dr. Tauffer Jenő titkárok szerkesztésében. A 
füzet tartalma a következő: A történelem és a 
népmondák tölgyei Hanusz Istvántól. Egy kis 
kirándulás Krassó-Szörenybe. — Bir-e befolyás­
sal az ivóvíz az allati hegykövek képződésére 
Dr. Gáspár Jánostól. — Társulati ügyek

A verseczi járás főszolgabírójának jelentése 
szerint a száj- cs körömfájás Markovetz köz­
ségben isjjjfellépett. A zarlat elrendeltetett.

A betegsegóiyzö pénztár s a tanítók. Igen 
fontos rendeletet intézett a vallás és közoktatás 
ügyi miniszter a kir. tanfelügyelőkhöz, mely 
hasznukra lesz nemcsak a kisvárosok néptaní­
tóinak, de hasznára leend a most szervezett ke­
rületi betegsegóiyzö pénztáraknak is. Ugyanis 
a kerületi betegsegóiyzö pénztárak központjaitól 
távolabb eső községekben az iparos és keres­
kedő tagokból a heti járulékok beszedését és 
a kiutalt segélyek kifizetését a néptanítókra 
óhajtja bízni, mely megbízatás mindenkor a kir. 
tanfelügyelő, a felekezeti népiskoláknál pedig 
az illetékes iskolai hatóság engedélye alapjait 
lenne megadandó. Ily módón a betegsegóiyzö | 
pénztárak igen megbízható közeget, a neptani- , 
tok pedig mellékkeresetet nyerhetnének. Hisz- I 
szűk, hogy a betegsegóiyzö pénztárak magúkévá j 
teszik a kultuszminister intentióját.

Hol az igazság?!. Meg a múlt ősszel tör­
tént, hogy Andreovits Pál verseczi keres- | 
kudö azon alkalomból, hogy házában lakodalom 1 
tartatott, követven a régi büntetendő uzust, j 
hogy lakadalmakkor durrogatni kell — revol- | 
verővel kilőtt a nyitott bolt ajtón, s a golyo | 
egy véletlenül éppen a bolt előtt haladó 16 
éves leány karjába furodott. Az ijedelem nagy 
valal Orvosi kezeles a á fogtak a leányt, de a 
golyót nem lehetett eltávolítani, s az artatlan, 
tel karjára nyomorult béna lett. A feljelentés 
megtörtént az Ítélet úgy hangzik, hogy az An- 
reo v its fizet 500 frt büntetés es 1UU fit fa­
jalom dijat! De a hogy mondjak bizonyosok, 
vádlottnak ia volt esze. Időközben minden va­

gyonát feleségére Íratta át s a múlt napokban, 
midőn az ítéletet kihirdették a helybeli kir. 
járásbíróságnál Andreovits azt felelte hogy 
„Neki ugyan nincs semmije, ö nem fizethet, de 
ha kell hát leüli a büntetést! azt a par hetet! 
Gondold el nyájas olvasónk, hogy esnék az ne­
ked, ha sétád közben valaki belelöne a lábadba, 
s nyomorult lennél egész életedre. A tettes — 
szabadulni akarván minden vagyonát át íratná 
a feleségére, pár napot ülne — s mintha mi sem 
történt volna folytatná tovább víg életét — te 
meg egész életben át hordanád a mankót! Fá- 
tum ! — ki tehet ellene! azzal vigasztalnának 
s e sovány vigasztalás neked elég lenne úgy-e ?! 
Hol az igazság?!

Öngyilkosság. Egy siklósi születésű 54 éves 
jegyzösegéd, ki az utóbbi időben Verseczen 
Seemayer Jenő kudriczi utczai háztulajdonos­
nál lakott, a múlt csütörtökön délután egy aj- 
tósarkvasra felakasztotta magát, s midőn este 
9 óra tájban feltaláltak, már teljesen meg volt 
merevedve. A szerencsétlen Írnok állás nélkül 
volt hónapok óta. Az utóbbi időben, — mint 
azt a rendőrséghez intézett s kereszttel ellátott 
levelében Írja — már közeledett az éhenhalás- 
hoz. Mindenét eladta nagy nyomorúságában. 
Keresett foglalkozást mindenfelé, de sehol sem 
tudott kapni. A nyomorúság késztette szeren­
csétlen elhatározására

A száj- és körömfájás fellépte miatt Ver- 
secz városra nézve a zárlat tudvalevőleg elren­
deltetett. A környékbeli népnek nagy kalami- 
tas ez, mivel a p iaczra nem hozhatják be ter­
mékeiket, azok a kiknek lovaik nincsenek. A 
szívós falusi népség azonban úgy segít, magán, 
hogy embereket fognak be a szekérbe és nagy 
fáradsággal úgy vontatják be az eladni valót 
a városba.

Apróságok.
Szósze rint vette.
Fisé it b e i s z hadnagy úr, a hónap utolsó 

napján, affölötti boszuságában, hogy zsebét meg­
futotté a lapos guta, mit kaszárnyái virágos nyel­
ven „Sapramentstag“-nak hívnak — egy tolakodó 
hitelezőt saját kezűleg távolit el.

■— Hé, "János! Már egyszer megmondtam 
kendnek, hogy civil-bagázs számára nem vagyok 
itthon ; ha még egy idő talál vetődni, legyen az a 
civil-lierkopáler vagy a tulajdon nagyapám, azt az 
én kontómra ledobod a lépcsőn! Értetted ?

Kutyamosó János, privátdiner: Igenis ér­
tettem.

Jó félóra múlva a lépcsőházban történt dula­
kodás után János diadalmasan felkiált;

— No cibil kutya ugy-e hamarabb leértél, 
mint gondoltad ?

A zaj csillapultával, a hadnagy kitekint:
— Bravó János, ezt jól csináltad Holnap 

egy liter bort ihatsz érte. Kit dobtál le?
— Assan jelentem hadnagy urnák, hogy egy 

cibil-bagázsiát, pedig váltig eiő-ködött, hogy ő a 
pénzeslevél-hordozó.

A jövendőbeli vő.
— Anyjukom, szerelmes a leányunkba a fo­

galmazó.
— Honnan tudod?
— Hallottam, hogy tudakozódott a te termé­

szeted felől.

Irodalom.
Az „Eredeti Magyar Daltár ‘ ének , zongo­

rára és czimbalomra szerkesztett zenemű folyó­
irat Ifl-ik évfolyamának 9-ik füzete érdekes 
tai talominal jelent meg. A füzet minden egyes 
szamát dallamosság es könnyen jatszhatusag 
jellemzi. A legmelegebben ajánljuk lapunk t. elő­
fizetőinek e pártolásra méltó magyar zenei folyó­
iratot annál is inkább, mert az „Eredeti Magyar 
Daltár" kitűnő szolgalatot tesz zeneirodalmunk­
nak s ha meggondolja, hogy manapság mily 
nagy tért hódítottak a minden Ízlést nélkülöző 
operett-dalok többnyire erkölcstelen szövegeik­
kel, mar csak azért is pártolásra méltó az „Ere­
deti M. Daltár“, mivel az abban megjelenő da­
lok szövegei minden izében megfelelnek a ma­
gyar dalköltészet kívánalmainak és többnyire 
jelesebb Íróink tollából kerületek ki.

A füzetben megjelent dalokat Írtak: Dr. 
Szöllősy Attila, Kecskés Ernő, Bordeaux Géza, 
Adler Ignácz cs Hoós János. A szerkesztu-kiadu 
értesítése szerint a jövő füzetben két érdekes 
dalt fog közölni hazánk legjelesebb élő magyar 
zeneköltőjétől, id. Ábrányi Kornéltól.

Megjelenik minden hónapban egyszer 8 dal 
tartalommal ének- és zongorára, valamint czim- 
balomra Írva.

Előfizetési ára: egész évre 6 frt., félévre 
3 forint,

Egész éves előfizetők az eddig megjelent,
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füzeteket egyszerre, féléves előfizetők a 7- ik | 
füzettől kezdve azonnal megkapják.

Előfizethetni az „Eredeti M. Daltár“ szer­
kesztőségénél Déván (Hunyadmegye).

Szabad szó. A modern nyomdászati technika 
egyik legnagyobb vívmányát veszi igénybe az a képes 
politikai napilap, mely „Szabad Szó“ czim alatt f. hó 21-én. 
pünkösd napján indul meg a fővárosban. A Hevesi Józsel 
ős..... nevű Író szerkesztése mellett megjelenő újság való­
ságos unikuma lesz a világsajtónak, a mennyiben napon­
kint művészi kivitelű színes képet fog adni, melynek kivi­
telére jelenleg egyedül a Kosmos« részvénytársaság ót 
szint nyomó körforgóképe képes. A -Szabad Szó« ebben 
a tekintetben páratlanul fog állani az. egész világ sajtó­
jában. amennyiben ez lesz az egyetlen napilap, mely na­
ponként közöl többszínű illustrárziót. Az uj lap prospek­
tusait már városszerte szétosztották s érdeklődéssel varjuk 
az első szám megjelenését. Még csak azt jegyezzük meg. 
hogy a „Szabad Szó“, mely minden irányban független 
politikai napilap, legolcsóbb napi lap lesz, a mennyiben 
előfizetési ára egész évre 12 irt. fél évre 6 frt, negyed­
évre 3 frt.

A nyaralás tiz-parancsolatja. Egy praktikus angol 
tíz. pontban összefoglalta azokat a teendőket, miket nyaralásra, 
fürdőkbe való utazásainknál foganatosítanunk szükséges, ha 
azt akarjuk, hogy a nyaralás. és fürdőzés valóban erőnk 
megújítására, testünk edzésére, kedélyünk felfrisitésére, szó- 
vaf minden tekintetben hasznunkra szolgáljon. E pontok közt 
legnagyobb fontossággal bír a következő: „Hagyd otthon 
minden gondodat és bajodat, de vidd magaddal az idő 
vizontagságai ellen megvédő ruháidat s gondosan lásd 
el magad mindazon tárgyakkal, melyek nyugalmadat, 
kényelmedet és kellő szórakozásodat biztosíthatják.“ Ám e 
jó tanács mellé okvetlenül szükséges tudni, hogy mely dol­
gok képezik fenti szükségleteinket s mely forrásból szerez­
hetők be legjobb minőségben és legjutányosabban. E tekin­
tetben, sok évi tapasztalat alapján legmelegebben ajánlhatjuk 
Kertész Tódor ismert fővárosi cég műipari áruházát 
(Dorottya-utea 1 sz.), melynél „nyaralási és fürdő­
éi k k e k“ külön osztálya mind azt magában foglalja, amit a 
haladó ipar e téren újat és jót produkálni képes. Tájékozásul 
legyen szabad a cég ide vonatkozó gazdag árjegyzékéből 
néhányat felsorolnunk: indiai hintaágy fák közé vagy szo­
bában 4 50—6 50 frt, faléccel kifeszithető, 7—14 frt, laposra 
összetehető szék (sétabot.) 2-70 frt, japánt napernyők 80 krlól 
egész 14 írtig kerti legyezők 10 kitől felfelé, kuglibábok 
gyertyái,fából 260 frt, lignum sanctum golyók _ IT 5—,‘l frt. 
orosz kuglizó készlet 5-50 frt, Flaubert-puskák 7-20 frt, uj 
vacum pisztolyok a céllővés begyarkorlasára V50 frt. Ariosa 
zenélő szekrény erős hanggal ti kottával 15 frt, horgászó 
eszközök 10—80 kr, horgászó botok 1 — 15 frt, rákfogó háló 
1 frt. kerti gyertyatartók üveggel 1 - 2'3U frt, kettős vivú- 
készlet 23-50 frt, teljes tornakéezlet 8 50 frt, tornacipő 90 kr, 
gyermekhinta 3—ló frt, guinmilapdák 15 kitől, karikajáték 
12 frt, Croquet-játék 9'20, Lawn-Tennis teljes 45—100 frt 
(labdák, rakettek külön is), Eood-bals (angol marhabőr lapda)
7 frt, ugró zsinór 30- 50 kr, úszó övék 5 — 7 frt kerti kézi 
fecskendő 3’40, ult koffer és kézi táska 2-40 — 15 frt, toilett 
tekercs 6 frt, zsebrevolver 4 frt, hegymászó bot T15 frt, ivó- 
pohár bőrből 40 kr, vízhatlan turista táska 2-80-150 frt, 
zaebgyógyógyszer utazók, turisták részéve 75 kr, frotirozó 
készülék 1 frt, tus-készülék ti frt, divatos sétabotok Ii0 krról 
egész ló frtig, női bőrövek 1 írttól, tailett szappanok, illat­
szerek. uj csinos és szép aluminium cikkek, s/.ines lampionok 
15—60 kr, papirléghajók 50 krtól, Coermont száló, ernyő uj 
nyári játék 60 kr, magnesium fáklya T20 stb. Vidéki meg­
rendelések gyorsan és pontosan tcljesittetnek s a meg nem 
felelő tárgyat a cég készséggel kicseréli.

Arany emlékszobor leleplezése alkalmából „Képes 
Családi Lapok“ legutóbbi 20-ik száma a nagy költő 
arczképén lcivűl egy igen érdekes esztétikai czikket tartal­
maz A ra n y Jánosról Tolnai Lajos kitűnő Írónk 
tollából. E czikk méltó feltűnést fog kelteni országszerte s 
már előre felhívjuk rá az olvasók figyelmét. Az említett szám 
többi közleményei is fölöttébb érdekesek s bizonyságot tesz­
nek a szerkesztőség ama körültekint í szakavatotlsigáról, 
melyet a „Képes Csal á dl Lapok" szerkesztésénél a 
közönség már megszokott. Rákosi Jenői czikkc M u ti­
li ácsy Árpádjáról, a chicagói világ kiállítás rövid 
ismertetése mind hozzájárul a lap szellemi értékének eme­
léséhez, mely valamennyi heti közlönyök között nemcsak a 
legjutányosabb is. előfizetési ára: egész évre ti frt; fél évre 
1 frt 50 kr. Mutatványszámok levelezőlapon nyilvánított óhaj­
tásra ingyen és bérmentve küldetnek.

(Piaczi árak Verseczen). A múlt csütör­
tökön f. hó 4-én a következők voltak a piaczi 
arak: Búza legjobb 8 frt. — kr,, középszerű 7 
frt. 80 kr., Kétszeres legjobb 7 frt. — kr,, közép­
szerű 6 frt. 80 kr., Rozs legjobb 6 frt. 60 kr., 
Árpa legjobb 5 frt. 20 kr , középszerű 5 frt. — 
kr., Zab ő frt. 70 kr., Kukoricza 4 frt. 40 kr., 
Marhahús 58 kr., Disznóhús kilója 46 kr.

Vasúti menetrend. Fehértemlo in­
ról érkezik: 5.22 reggel, 1.03 délben és 6.11 este, 
Temesvár felé indul 5.28 reggel, 1.07 délben 
6.35 este. Temesvárról érkezik: 7.43 reg­
gel, 2.08 délben és 10.09 este. Fehértemplom 
felé indul: 7.53 reggel, 2.12 délben, 10.17 este. 
N agybecskerekröl érkezik: 11.37 dél­
ben, 8.47 este. Becskerek felé indul: 5.47 
rcKgek 2.25 délután. J a szén o vár ól Oravi- 
c z á r a indul: 8.05 reggel, 3 délután, 10 55 este. 
Oraviczáról Jaszenova felé i n d u la 3 éj­
ei 10.25 délelőtt, 3.50 délután.

Szerkesztői levelezés.
Cs—3 E —a Szeged. Levelezőlapját átkiild- 

tem a kiadóhivatalhoz. Intézkedni fognak. Ér­
deklődéséért köszönet!

S—r P—r, Torontál-Almáa. A levelet meg- 
kaptam! Írni fogok az illető helyre! K. Cs. Ü.

VereeciT

|y . Minden bizonynyal meg fog je­
lenni külön kötetben is. Az előfizetési ivet meg 
fogom küldeni. Üdvözlet!

—y —ez —. Szives érdeklődésért köszönet. 
O—i versei nem a mi lapunkba valók, külön­
ben is kéziratokkal bőven el vagyunk látva.

lleküldetett.
A verseczi park egyesület választmánya 

a következő sorok közlésére kért fel bennünket:
„Törvényhatóságunk legutóbbi közgyűlésén 

azon interpeláczió melyben a városi robot ko­
csik használásáról volt szó, arra indítja alólirott 
választmányt, hogy bizonyos tájékozatlanságok 
helyreigazítása czéljából a következő magyarázat­
tal lépjen a T. Cz. közönség elé.

Első sorban idézzük alapszabályáink követ­
kező pontjait:

1 §. Az egyesület czélja: Versecz város 
területén léttezö összes parkok, és a nyilvános 
helyeken lévő fák, növényzet ápolása, fentartása 
s azok szaporítása stb ....

23. §. Az egyesület felügyelete és gondo­
zása alatt álló s az uj alkottások összes par­
kok ültetvények Versecz város tulajdonát 
képezik, kivételt csak a gyűjtött pénztőke tesz 
sazon felszerelések melyeket az egyesület szerzett.

Az alapszabályok ezen pontjából kifolyólag 
alulirt választmány minden alkotómmal köteles­
ségének ismerte, hogy uj alkotásait p. u. az 
üveghazat a városnak átadja, hogy a tervezett 
vizvezétek és vizemelö gép, stb ügyében eddig 
meg hasonló képen nem intézkedett, azt egye­
dül azon okból tette, mert megakarta nyugtatni 
a részletivek aláíróit.

Hogy a városi tanács által felajánlott fuvar 
segítség nem egyesek előnyére, hanem a közjó 
érdekében hozatott a fennebiek után beláthatja 
mindenki.

Versecz 1893. május 16-án.
A park egyesület választmánya.

Kotzó Pál,
gépészmérnök

Budapest, Ülló'i-iit 18. szám alatt
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Ajánl l1 ._!, 3, 3 .j és 4-léerejó

szöges cséplökészleteket
továbbá 4, ü, ti, 8, 10 cs 12 lóerejii

hosszú szalmaiázóidtal, alsó szelelővcl ós rendkívül nagy­
felületű rostákkal, árpaliójazóval és választóhengerrel.

sines gőzcséplőkészleteket 

ben a gyermek a valódi liimlíi hidegségen ítl nem 
esett, azt annak első évében himlő ellen betiltatnia.

Az öszus 1892. évben született gyermekeknek 
beoltása f. évi május hó 28-tól bezárólag június 
hó 26-ig terjedő időközben minden vasárnap és 
hétfő napon délután 3—5 óráig a városház épület­
ben fog eszközöltetni.

1 — 50 frt, pénzbüntetés terhe alatt felhivat- 
tnk teliát valamennyi szülők, gyárnak és gyermek 
gondozók, hogy a tavaly született gyermeiket a fent 
kitett időben beoltatásuk, s 8 nappal azután a síkor 
ellenőrzése czéljából a fent említett helyiségbe be­
hozassák, vagy pedig az esetleg már megtörtént, 
sikeres beoltásról valamely magánorvos bizonyít­
ványát az oltóbizottságnak benyújtsák.

Versecz város rendőrkapitánysága 1893. évi 
május hó 17-én.

Bodó, rendőrkapitány.

3320. sz. — 1893.
Hirdetmény.

Versecz város törvényhatóságánál az évi 
1030 frt, fizetéssel javadalmazott adóügyi ta­
nácsnoki állás választás útján betöltendő.

Az adóügyekben való jártasságot tanúsító 
bizonyítványokkal felszerelt pályázati kérvények 
legkésőbb f. f*. június hó ÍS-ilt napjáig 
rudnai Ni col les Sándor főispán tír ő mél­
tóságánál benyújtandók.

Verseczen, 1893. évi május hó 3-án.
SeemnytT', polgármester.

Minták
minden tájék felé bérmentve

Elismert legjobb modern

ruhaszövetek
a tavaszi és nyári használatra, a legolcsóbbtól a leg­
finomabb minőségig. színüket nem hagyó ós taitús 
szövetek öltözetek, felöltőkre óh minden más czélra 
küld utánvét mellett gyári árakon méterszámra 

magánosoknak és szabóknak

cs. és kit. szab. finomszövet és gyapjuárú gyár és raktár
Schwarz Móricz,

Zwiltau Itriinn mellett.
Szövét egy telj°s öltözeire . frt . 3.6(1-töl frt. 2d. -Tg
Szövét egy felöltőne k (V eberzit.'hvi'l 1 írttól Ifi útig
Szövét egy nadnágr.it . . frl . 1.10-túl frt. 8.
Ke kete Peruvian és 1Doskins

szalonöltözetekn ,7 — - 12.-
M>ásható Kammgarn öltözetre, valódi 3 frilú 1 ft•If, !.’•
Pii pié mellények . . . <10 krtrtl ti útig.
Miiradék szövetek oles’• áron atlatnak, de miiiták nem

kü’detuek.
Ki'yenruhaszövetek, vizát hat lan vadászsziivete k, 1,eru-

vian, Uoskin sza lonruhákra, utazó nlaidek: üti 1,
Aől r iihuN/.üvetek.

Mintakönyvek
szabiknak bérmentesítés nélkül.

Fa- t-s szi-nliitésii vs eredeti szalinnliitő
GŐZMOZGONYOKAT
PF* továbbá R, GARRETT & SONS felülmúlhatatlan 

40% tüzelőanyag megtakarító

Compound gőzmozgonyokat
legjobbnak elismert brandtfordi önműködő amerikai kévekötő
aratdgepeket. Eredeti amerikai szénagyüjt.iit 1 vagy ti ló 
befogására alkalmazható combinált rúddal. SorvetÖ és szorva- 
vetö gépeket Ós mindennemű egyéb kisebb gazdasági gének-t.

Jutányos árak! Kedvező feltételek!

2066 sz. 1893.

Hirdetmény,
A himlőoltásról szóló 1887 évi XXII. t cz. 

alapján minden szülő, gyám és egyáltáljában azj 
kire gyermek gondozás bízva van, köteles amennyi-

w

f

?

1 Csak
az illető a ki bevásárlásnál a ,,Horgony“ 
gyárjegyre ügyel lehet bizton, hogy nem ka­

pott értéktelen utánzást.

A Pain-Expeller
9, horgony nyal“ legjobb eredményűvel alkal­
mazható cstíz, hátfájdalmak, fejfájás, kösz- 
V<‘nv, csipó fáj dal inak, tagszaggatás és meg­
hűlések ellen; gyakran már egy bedörzsölés 
elegendő a fájdalmak enyhülésére. Minden 

Nveg a gyárjegygyel a
i,Horgonynyal“

el van látva és ez után könnyen felismerhető, 
Minthogy ezen kitűnő háziszer majdnem min­
den gyógyszertárban 40 kros, 70 kros és 
1 frt. 20 kros üvegekben kapható, mindenki 
által beszerezhető. Csakis a Richter - féle 

Horgony - Paln-Expeller 
• 0T valódi, 'mm ♦

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása.


